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Ata nº 13/16–CMC – 13ª Sessão Ordinária –
09/05/2016

Ata da 13ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia nove de maio de dois mil e dezesseis,
sob a presidência do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
Presidente desta Casa,  e secretariada pelo  vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
Sessão o vereador  Claudemar  Littig,  vice-presidente  e o vereador
Cesar Domingos Condack,  2° Secretário. Como não foi requerida a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 57/16 –
“Denominas as vias públicas localizadas  no bairro  Paineiras  e dá
outras providências” –– Câmara Municipal – Maria Aparecida Simões,
Cesar Domingues Condack, Adailton Antunes Ferreira, Rafael
Evangelista da Silva Chaves, Celso Adame e Claudemar  Littig -
Vereador Municipal;  Projeto de Lei N. 58/16 – “Dispõe sobre a
obrigatoriedade de existência de uma cadeira  de rodas em cada
agência bancária do município de Cacoal e dá outras providências ”
–– Câmara Municipal – Mário Angelino Moreira -  Vereador
Municipal; Projeto de Lei N. 59/16 – “Institui o Passe Livre
Estudantil, como garantia do direito social ao transporte, para alunos
matriculados em instituições públicas ou privadas  de ensino ”. ––
Câmara Municipal  – Mário Angelino  Moreira  - Vereador  Municipal;
Ofício N. 218/GP/PGM/16,  de 04 de maio de 2016, – Encaminha
Projeto de Lei que  “Dispõe sobre  a alteração do artigo  1° da Lei
Municipal N. 2.305/PMC/2008, e dá outras providências” – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal;  Ofício N.
223/GP/PGM/16, de 09 de maio de 2016 – Encaminha Projeto de Lei
que “Dispõe sobre  a abertura  de crédito adicional  suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto - Prefeito Municipal; Ofício N. 224/GP/PGM/16, de
09 de maio de 2016 – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre a
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
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outras providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto   -
Prefeito Municipal;   Ofício N. 225/GP/PGM/16,  de 09 de maio de
2016 – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre  a abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto  - Prefeito
Municipal;  Ofício N. 226/GP/PGM/16,  de 09 de maio de 2016 –
Encaminha Projeto de Lei que “Altera o artigo 1°da Lei Municipal N°
3.564/PMC/16 e  dá outras  providências” – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto  - Prefeito  Municipal;   Ofício N. 230/GP/PGM/16,
de 09 de  maio  de  2016 – Encaminha Projeto  de  Lei que  “Altera o
artigo 4°da Lei N° 3.278/PMC/2014,  que aprovou  o loteamento
denominado “Residencial Park dos Buritis” no município e  dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto  - Prefeito
Municipal;  Ofício N. 231/GP/PGM/16,  de 09 de maio de 2016 –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre a carreira de Fiscal de
Meio Ambiente do Município de Cacoal, e dá outras providências” –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal;  Ofício
N. 232/GP/PGM/16, de 09 de maio de 2016 – Encaminha Projeto de
Lei que “Dispõe sobre a carreira de Fiscal de Vigilância Sanitária da
Prefeitura Municipal de Cacoal, e dá outras providências” – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal;  Ofício N.
233/GP/PGM/16 de 09 de maio de 2016 – Solicita Devolução  do
Projeto de Lei N. 56/2016 - “Dispõe sobre a gratificação de
produtividade do Fiscal  de Vigilância Sanitária e do Fiscal  de Meio
Ambiente do município de Cacoal, e dá outras providências”. –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto   - Prefeito Municipal; Ofício
N. 234/GP/PGM/16, de 09 de maio de 2016 – Encaminha Projeto de
Lei que  “Dispõe sobre  o reajuste  do piso salarial  dos professores
municipais efetivos do quadro de pessoal do município de Cacoal, e
dá outras providências” – Executivo Municipal – Francesco Vialetto -
Prefeito Municipal;  Requerimento  N. 21/CMC/2016 – Requer  da
Câmara Municipal de Cacoal, nos termos dos artigos 103, parágrafo
§ 3 e VIII,  do regimento interno desta Casa de Leis,  vem requerer
um novo agendamento  de Requerimento  Nº 76/CMC/15  aprovado
por esta Casa de Leis, a concessão de Moção de Aplausos à UNESC -
Faculdade Integrada  de Cacoal pelos seus 30 anos de Serviços
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prestados na área de educação do ensino Superior  para toda a
população de Cacoal e circunvizinhança, solicitando o novo
agendamento para o dia 03 de junho de 2016, sexta feira, às 19 h,
no plenário desta  Casa – Vereadora   Maria  Aparecida  Simões. As
Prestações de Contas dos Fundos Municipais de Infância e
Adolescência; e de  Habitação e Interesse  Social;  referente  ao mês
de março de 2016, assim como o Ofício N. 102/FUNCCAL/16, de 09
de maio de 2016, referente  a Prestação de Contas  da Fundação
Cultural de Cacoal; referente ao mês de abril de 2016, são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa As Indicações N. 277/CMC/2016,
278/CMC/2016 do vereador Mário Angelino Moreira; 279/CMC/2016,
280/CMC/2016, 281/CMC/2016, 282/CMC/2016, 283/CMC/2016,
284/CMC/2016, 285/CMC/2016 da vereadora Maria Aparecida
Simões; 286/CMC/2016 do vereador Valdomiro Corá;
287/CMC/2016, 288/CMC/2016,  289/CMC/2016,  290/CMC/2016  do
vereador Mário Angelino  Moreira;  291/CMC/2016,  292/CMC/2016,
293/CMC/2016, 294/CMC/2016, 295/CMC/2016, 296/CMC/2016,
297/CMC/2016, 299/CMC/2016, 300/CMC/2016, 301/CMC/2016,
302/CMC/2016 e 284/CMC/2016 do vereador  Rafael Evangelista da
Silva Chaves, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. O vereador  Celso Adame  em Questão de  Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade dos presentes.  Pequeno  Expediente.  O
vereador Valdomiro Corá é chamando para fazer uso da tribuna, mas
não está presente  no Plenário no momento.  O vereador  Donizeti
Souza da Silva, PTB, cumprimenta a todos e diz: “Senhor Presidente,
eu gostaria que mencionar, alguns iniciando já aqui, estive a semana
passada em Brasília, onde tivemos ali, estávamos com uma reunião
marcada no Ministério da Saúde com o senhor  Alberto Beltrami,
Alberto Beltrami  é o presidente  e diretor  da MAC - Média e Alta
Complexidade, dos municípios do nosso Brasil. Enfim, estivemos ali
numa reunião, onde  desde  fevereiro  a gente  vinha  tentando  uma
agenda, conseguimos então uma agenda com ele, semana passada,
buscando, na verdade,  um aumento da nossa capacidade instalada
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do TRS. O que, que  é o TRS? Para muitos talvez pela sigla não vai
entender, o TRS é o nosso  Tratamento Renal Substitutivo, aquelas
pessoas que fazem a hemodiálise, enfim.  Hoje, Cacoal tem uma
capacidade instalada de  cento  e vinte paciente, né, já chegando aí
em torno de cento e quarenta pacientes, e o município ‘tá’ tendo aí
que desembolsar pelo menos quase sessenta mil reais para custear
esses tratamentos.  Lembrando  que  o município de Cacoal  atende
em toda região quase vinte e oito municípios, que vem aqui, Rolim
de Moura, lembrando  que Ji-Paraná também, quando  aqui está
bastante lotado, vai pra Ji-Paraná, mas pacientes  de Rolim de
Moura, de Espigão do Oeste, de Novo Horizonte, Brasilândia, enfim,
esses municípios que  vem fazer esses tratamentos  renal  crônicos
aqui, Menzaque,  aqui  no nosso município. Então, marcamos  essa
reunião e graças a Deus, senhor presidente, tivemos bastante êxito
nossa ida até Brasília, vereador Valter, onde conseguimos  lá
protocolar a documentação, faltando agora simplesmente para que a
gente possa então dar o passo definitivo nessa questão,  aprovação
no Conselho dos secretários de estados, na CIB, que vai acontecer
agora aqui,  no nosso  município de Cacoal,  dia  onze,  doze  e treze
agora, a reunião da CIB, vai aqui acontecer no município de Cacoal.
E com  certeza,  nós vamos  colocar,  já falei  hoje  com  o secretário,
vamos colocar  na pauta da CIB, na reunião da CIB, agora aqui em
Cacoal, essa questão do TRS, vereador. Eu gostaria de pedir o apoio
de cada  um dos senhores,  para  que  nós possamos,  estão estar  aí
buscando, na verdade vereador ‘Jabá’, o atendimento  para os
nossos pacientes.  Eu convido,  eu estive ali pela primeira  vez, e
quando eu estive ali, eu convido  aí, alguns  vereadores  que não
conhecem o que que é o tratamento? A pessoa  que estar naquela
máquina fazendo ali a filtração, é comovente e triste pra gente ver,
vereador Valter, aquela questão. Convido a cada vereador, que não
tem, que  ainda não visitou,  vereador  Paty,  presidente dessa  Casa,
aquela clínica ali, que possam  então verificar  e ver o que é um
tratamento de TRS, um tratamento renal. Então, aquilo me comoveu
bastante, e nós temos que buscar mais e mais  forças, para que o
nosso paciente seja tratado, seja atendido por toda qualidade
possível. Então vai estar na pauta,  eu quero  participar,  vereador
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Rafael, dessa reunião aqui, os três dias de discussão do CIB, eu vou
estar aqui, vou suspender qualquer agenda que eu tiver, mas quero
participar dessa reunião da CIB, para que a gente possa então incluir
na pauta  da CIB, aqui,  a questão homologada  e levada  ali até o
Ministério da Saúde. Também, senhor  presidente,  estivemos  lá no
gabinete do senador  Acir Gurgacz,  no qual,  cobrando  do mesmo,
uma emenda,  uma suposta emenda,  que foi assim alvo até de
discussão nessa  Casa  aqui,  de um milhão de reais,  que  seria  para
pavimentação do bairro Conjunto Itália, e também lá do bairro São
Marcos. Essa emenda, o senador Acir nos falou, e aí já foi colocado
pelo nosso colega Celso Adame, onde, um milhão de reais foi
colocado para o município adquirir a usina de asfalto, já está sendo
licitada essa usina  de asfalto,  e nós conseguimos  também levar  e
protocolar um ofício lá, ali,  no gabinete do senador, aonde ele nos
garantiu quinhentos mil reais para compra de massa asfáltica e todo
material, quando  a máquina, a nossa  usina  já estiver  instalada,  e
garantiu também deixar  esses dois bairros,  pedir   que  na  verdade
esses dois bairros,  sejam contemplados  em primeira  mão. Então,
nós tivemos ali também, foi uma reunião bastante proveitosa, tinha
mais alguns assuntos, mas o Senado está na verdade, vivendo esse
momento onde todos nós estamos acompanhando, que é a questão
do ‘impeachment’ da  presidente,  e não ‘tá’, tão fácil também você
dispor de algum  tempo.  Também estive no gabinete  do senador
Valdir Raupp,  não consegui  falar com ele, estive no gabinete  do
senador Acir, Ivo Cassol, e também estava  em reunião, devido  a
essa questão que está tramitando no senado, mas, enfim,
conseguimos buscar  ali, o apoio  do senador  para que possa  então
estar verificando com  urgência, e colocando,  já garantiu para nós,
que vai colocar quinhentos  mil reais para a pavimentação, para
comprar material de insumo,  para essa pavimentação, tanto no
bairro Itália, também como para o Conjunto São Marcos. Estivemos
também, no gabinete do deputado Nilton Capixaba, onde
protocolamos, e já está também em licitação, dois campos sintéticos
para o nosso município aqui. Para quem gosta do esporte, Sartório,
dois campos sintéticos já ‘está’ vindo, a emenda já garantida, já está
em fase de licitação, então o deputado  Nilton Capixaba, nos
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garantiu, que não vai demorar, ele vai estar entregando aí também
uma emenda,  de quinhentos  mil reais,  para  que  possa  então ser
colocar dois campos sintéticos. e também já está em fase de ajuste
final, de licitação, uma patrol para o nosso município, para a
secretaria de Obras aqui do nosso município.  Então, assim,
estivemos lá, senhor presidente, foi bastante, não é fácil, não é fácil,
só quem vai lá, né vereador  Valter, não é fácil, você tramitar
naqueles corredores,  tanto da Câmara dos Deputados  como do
Senado, em busca de emendas, principalmente nesse momento que
está vivendo o país, onde ninguém sabe se a presidente fica ou se
vai ter um ‘impeachment’, da forma  que  está, está todo confuso,
eles não estão garantindo muito recurso, pude ver isso, lá com o seu
Alberto Beltrami,  que nos recebeu,  mas disse: “Vereador, eu te
parabenizo por estar aqui buscando  essas questões para o seu
município, vamos  dar  todo  o apoio  necessário para  que  possamos
então, estar  atendendo à altura da  capacidade instalada lá do seu
município, mas nós estamos aqui também, dizendo  aqui para  o
senhor que  para  nós não está fácil, nós não sabemos,  hoje  estou
aqui, não sei se amanhã eu estarei aqui. Não sei se a semana que
vem eu estarei aqui, eu não sei quem virá aqui, e irá também dar o
mesmo atendimento que a gente está dando ao senhor aqui”,  eu só
disse pra ele, que   independente  de quem  estiver na pasta,  nós
vamos estar cobrando e buscando aquilo que é de melhoria para o
nosso município. E para finalizar, senhor presidente, eu gostaria de
dizer, senhor presidente,  que hoje, um dia bastante  corrido, e
conseguimos trazer  pra essa Casa,  a ser lido nessa  noite,  alguns
projetos importantes,  que é o projeto dos nossos colegas da
Vigilância Sanitária, do Meio  Ambiente,  que  foi, já está aí, foi lido
hoje. Também, estivemos  lá, eu e o vereador  Rafael,  estivemos,
tramitando, né, vereador  Rafael,  lá na Procuradoria,  também junto
com o senhor Ricardo, te parabenizar, Ricardo, pela força, pela luta,
que tem demonstrado aí nessa questão dos projetos. Conseguimos
trazer também o projeto de piso salarial, já foi lido nesta noite, aqui
dos professores. Enfim, também um projeto aonde regulamenta, na
verdade, as limitações ali,  que faz uma correção dentro do projeto
do Buritis. Vereador Rafael, né, estivemos lá, e aí o projeto foi lido,
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esperamos então aí que a gente possa estar votando,  dando  o
direito àquele povo ali, que comprou seus lotes no bairro Buritis, ali
naquele Jardim Buritis, que possa estar aí efetuando  as suas
construções. Senhor  presidente,  por hoje é só, e peço que  Deus
abençoe a cada um de nós”. O vereador Valdomiro  Corá, PV,
cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor presidente,  gostaria de enviar
um ofício ao deputado presidente da Assembleia, deputado Maurão,
convidando ele pra vir a Cacoal, usar essa tribuna  da Câmara
Municipal de Cacoal, para que possa fazer uma parceria, eu andando
ali no setor  da 21, 19, 17,  Mato Grosso,  realmente a situação está
muito precária em cima  ali das estrada  da zona rural.  Os nossos
agricultores merecem  um carinho  especial,  e eu no meu  discurso
hoje, eu gostaria  de junto  com  ‘nóis’, doze  vereadores,  enviar  um
ofício ao presidente  da Assembleia,  com a assinatura  dos doze
vereadores, e também a deputada Glaucione, que é do município de
Cacoal, que possa fazer uma parceria pra ‘nóis’ fazer um
patrolamento, um cascalhamento na zona rural, do começo da Linha
Chico Arruda a última linha aqui do nosso município que é a Linha
01, dar uma prioridade ao homem do campo, e também cobrar do
presidente da Assembleia,  que ele possa também junto com o
governador do Estado de Rondônia, um incentivo melhor para nosso
homem do campo. O nosso povo merece o maior carinho, o maior
respeito, porque  eu fiquei  assim  imaginando,  há vinte,  trinta  anos
atrás, quantas sacas de café produzia Rondônia, e hoje quanto que
produz, porque falta incentivo do nosso parlamentar, principalmente
do estado de Rondônia. Gostaria  também senhor  presidente,  de
enviar um ofício também, ao secretário do Meio Ambiente, para que
ele possa fazer uma limpeza ali na praça municipal, aqui em frente a
prefeitura, e também na  praça do Brizon,  na praça do Riozinho,  e
também ali na rodoviária. Que possa fazer uma limpeza, porque é o
cartão postal do município de Cacoal. E também, senhor presidente,
gostaria de cobrar dos nossos representantes, dos nossos deputados
federais, dos nossos  senadores  da República, que incentiva mais o
estado de Rondônia, traz mais recursos,  porque cada senador, tem
em torno de trinta milhões ao ano, cada deputado federal, tem trinta
milhões ao ano, se eles dedicarem mais, o nosso estado, dedicarem
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também ao município de Cacoal, tem de como fazer muita coisa por
nosso, por nosso  Estado,  e Rondônia precisa  nesse  momento,  um
incentivo dos nossos deputados  federais, do nosso senador da
República, do nosso governo do Estado, dos nossos deputados
estaduais, e junto  o prefeito  do município de Cacoal,  juntos,  fazer
uma limpeza, e dar um novo ânimo pra Cacoal,  Cacoal, o povo está
cobrando com razão, eu dou o maior apoio para nossa população de
Cacoal. E quero cobrar de nossos representantes,  porque  cada
deputado estadual, tem dois  milhões de  emenda,  então tem como
fazer mais por Cacoal. Vamos brigar juntos com todos nós,
parlamentares, enviar  ofício cobrando  dos nossos representantes,
um município saudável, um município com  mais  apoio  aos nossos
empresários, aos nossos comerciantes, ao nosso povo, que do dia a
dia está trabalhando  pra ganhar  o pão de cada dia. Eu como
vereador quero dizer  a nossas população, que qualquer um desses
moradores que moram nessa cidade, precisar do vereador Corazinho
estou à disposição, atendo aqui no meu gabinete e também atendo
na minha  casa, onde eu moro, na Avenida  São Paulo,  2134, eu
tenho o maior prazer, o maior respeito pelo povo dessa cidade. Por
que eu falo isso?  Porque eu moro aqui desde um mil novecentos e
setenta e quatro, e o meu objetivo nessa cidade, e a nossa família
foi sempre  trabalhar, sempre  lutar pra  nós ganhar o nosso pão de
cada dia, e querer o melhor da nossa população. Que Deus abençoe
cada um de vocês aqui  presente.  Que Deus abençoe o povo de
Cacoal, que Deus abençoe nação brasileira,  a nação do mundo
inteiro. Porque hoje do jeito que está acontecendo, essas coisas que
você vê na televisão, guerras e mais guerras, brigas e mais brigas, e
o povo todo desesperado, e isto nós não vamos a lugar nenhum, o
que nós precisamos é se unir, dar mão um para o outro, e saber que
todo mundo somos iguais, e sabemos que só Deus pode abençoar a
todos. Um abraço e que Deus abençõe a todos. Fique todo mundo
com Deus”. O senhor presidente, vereador Emílio Júnior Mancuso de
Almeida parabeniza o vereador Valdomiro  Corá, pela passagem de
seu aniversário, na data  de ontem,  e deseja  sucesso  e que  Deus
continue o abençoando, em sua vida e na vida de sua família. O
vereador Cesar  Domingos Condack,  PMDB,  cumprimenta a todos  e
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diz: “Senhor Presidente, eu quero encaminhar ofício ao secretário de
Obras, cumprimento também ao Zé Antônio, tem feito um excelente
trabalho, Zé Antônio, e pedir que estenda as máquinas até a Linha
01, que dê uma patrolada ali naquela Linha 01,  eu creio que é em
torno de treze quilômetros só de percurso,  porque  o setor de
Andreazza já está patrolado,  e ali, vários empresários do setor  de
frango ali tem  inúmeras dificuldades ali. Eu  creio  que em uns dois
dias de serviços faz aquele patrolamento, sei que não há momento
de fazer o cascalhamento, mas pelo menos o patrolamento para tirar
aquelas costelas,  tem trazido vários transtornos àqueles moradores
ali. Então peço a Vossa Excelência que encaminhe aquelas máquinas
ali, eu creio que  em dois dias faz aquele  patrolamento  e aqueles
empresários vão ficar  feliz ali, e a Linha 01, ali tem  trazido  vários
transtornos, sei que seu  trabalho tem sido eficiente, e o senhor vai
analisar com carinho esse trabalho da Linha 01, ali. Senhor
presidente, mais uma vez eu quero cobrar aqui nessa tribuna,
encarecidamente, cumprimentar também meu amigo, Rogerinho, lá
do Regional, Rogerinho  tem feito um excelente trabalho, tem
atendido as pessoas com carinho, é de pessoas que nem você é que
o município e estado precisa,  pessoas que estão aí atendendo,
fazendo jus ao seu salário. Senhor presidente, encarecidamente eu
quero cobrar  mais uma vez,  eu acho que já foi aqui a quinta ou a
sexta vez que tenho cobrado  o setor do Bandeirantes,  onde a
Mosaico abriu  aquela  rede  de esgoto  ali, tem trazido  transtornos,
transtornos, transtornos,  eu cobrei ao Zé Antônio, eu cobrei o
Mateus, para  que  trouxesse  aqui,  uma  resposta  do empresário, o
que vai ser feito ali naquele setor? Eu vou cobrar aqui hoje. Eu vou
cobrar segunda feira, eu vou cobrar na outra segunda, até que seja,
solucionado, ou então esse tempo que ‘nós tira’ aqui esses dez
minutos, é só um passa tempo, eu não queria que fosse isso, eu não
queria que ficasse só no discurso,   eu queria que fizesse lá, não é
pra mim não, não tô pedindo  nada  pra  mim  não, não tô pedindo
nada, é o que os moradores  tem cobrado  naquele  setor ali, um
paliativo onde  fez as redes  de esgoto  ali no bairro  Bandeirantes,
encarecidamente, seja botado ali um cascalho, para que a linha de
circular ali, trafegue sem tanto soco, trafegue sem solavanco, é toda
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hora, de trinta em trinta minutos,  a circular  passando  ali e os
moradores tem clamado disso aí, já entrou mês, saiu mês. Então, Zé
Antônio, eu peço encarecidamente, entre em contato com o Mateus,
que é do Meio Ambiente,  que é responsável por essa obra,  que
tome uma providência sobre aquele setor. Senhor presidente,
mudando o discurso, segunda-feira passada eu toquei num assunto
aqui, sobre creche municipal, e disse nas minhas palavras, não sou
contra o esporte, não sou contra os recursos que os deputados traz
para os municípios, através dos esportes, através dos estádios, mas
eu queria  pedir,  eu enviei  ofício ao deputado,  e Vossa Excelência
disse que  nosso estado  tem oito deputados,  mas nós temos  uma
aqui, eu quero pedir aos outros nobres deputados federais do estado
de Rondônia, que aloque  recursos,  pra que seja construído, vou
tornar repetir, creche no nosso município para atender as mães, que
precisam colocar  os seu filhos, para  trabalhar  no dia a dia, para
angariar recursos,  para sustentar  a família, e muitas vezes nós
estamos vendo investimentos,  investimentos,  investimentos,  vou
tornar a falar, e falo segunda-feira de volta, porque na hora de pedir
o voto aqui ‘ocê’ vê a festa de deputados na cidade, dizendo que vão
fazer isso, fazer aquilo, passou a eleição, ‘ocê’ não vê mais ninguém.
Não vê mais ninguém, o que você vê de vez enquanto na rua aí, que
é raridade,  é um vereador,  é raridade  também ‘ocê’ vê ele, até
porque mora aqui no município. Agora deputado? Me conta quantas
vezes no dedo  você viu um  rosto de um  deputado  que  foi eleito,
talvez com mil e quinhentos  votos, eu sei que tem inúmeros
deputados,  que tirou dois mil, tirou mil e quinhentos, três mil votos
nessa cidade, Cirone, você num vê o rostinho deles aqui não, eles só
bota o rostinho  aqui,  quando  é pra  inaugurar alguma obra,  pegar
carona com o dinheiro público, não é dinheiro de deputado, nem de
ninguém, que  as obras  construídas nesse  estado,  nesse  município,
são verbas  do impostos  seu,  que você paga. Não tem dinheiro de
vereador, não tem dinheiro de deputado estadual, não tem dinheiro
de federal,  todas as obras  que são construídas no município, no
estado, nesse Brasil, é do seu imposto, que é arrecadado. E muitas
vezes o cara chega aí fazendo festa com chapéu alheio, “Esse foi eu
que trouxe. Foi eu.” Que o quê? Foi seu dinheiro,  tem que ser
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aplicado mesmo, não é mais que obrigação, e você vê aí, os
bonitinhos botando  a cara em ‘facebook’, em televisão, “Eu que
faço”, faz nada, é dinheiro do contribuinte, e muitas vezes o coitado
do eleitor,  o coitado do contribuinte ainda (bate palmas), não têm
nem que ser  aplaudido não, porque é obrigação dele destinar essa
verba. Eu  quero  encarecidamente, pedir  a esses nobre  deputados,
os oito que  foram  eleitos nesse estado  de Rondônia, aquele  que
tirou voto em Cacoal, olhe com carinho para essa cidade, que você
vai voltar  a pedir  voto nessa cidade aqui de  novo,  e manda verba
pra construir  uma  creche  no setor do Habitar  Brasil,  no setor do
Motocross, do Morada  Digna,  do Vitória, do Mutirão, que  nós só
temos uma, uma creche  ali, construída há muitos anos, com a
comunidade Rotary  Club,  que  atende  todo aquele  setor,  inúmeras
mães que tem chegado e dizendo: “Vereador, eu preciso trabalhar,
eu não tenho  condições de pagar  uma  pessoa  pra  cuidar,  porque
senão o salário fica uma pela  outra”. Você ganha oitocentos  reais,
você paga quatrocentos  contos ou trezentos contos, para uma
pessoa cuidar  do seu filho,  sobrou  o quê? Muitas  vezes a pessoa
deixa de trabalhar  por isso, porque  não tem o local de deixar  a
criança, porque a creche que tem ali não dá conta da demanda. Eu
vou continuar  cobrando  isso aqui, e o dia que eu ver esses
deputados, aonde eu encontrar vou estar cobrando também. Porque
não é, é obrigação deles,  mandar os recursos pra cá, foi destinado
para o Village, meus parabéns, mais de setecentos mil para construir
o campo,  reformar  a estrutura  do Village,  meu parabéns, a Vila
Olímpica está saindo lá no Greenville,  vai ser inaugurada,  meus
parabéns, o estádio vai ser alocado  mais de um milhão para  que
‘seje’ iluminado, para que ‘seje’ feito, meus parabéns, não sou nada
contra, mas que destine, pelo amor de Deus, verbas  também para
essas mães que precisam colocar os seus filhos na creche. Destine,
deputados, porque o vereador não tem verbas, o vereador não tem
recursos, não tem emendas, saiba disso, vereador não tem
emendas, não tem verbas,  vereador  não indica  recursos  em lugar
nenhum. Agora,  o deputado  estadual,  tem emendas,  o deputado
federal, tem emendas,  e inúmeras, pode  alocar,  e muitas  vezes,
esse setor, eu vou ‘tá’ discutindo ele várias vezes, porque é um setor
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carente, é um setor que precisa ser investido nele. Eu quero
encarecidamente, porque os nobres vereadores que quando
encontrar os deputados do seu partido, porque tem inúmeros, tem
vereador aqui que tem vários deputados federais eleitos, cobre deles
também, para  que  destine  essa verba,  depois  vai lá e faça o seu
‘merchant’ em cima disso, da maneira que você quiser, mas  desde
que as famílias fiquem aí, com esse  recurso,  e podendo destinar a
sua criança ali de manhã cedo, e  poder trabalhar tranquilamente. É
o meu pedido  nessa noite, senhor  presidente,  dizer que fiquem
todos com Deus  que  é a melhor  companhia.  Tenham  uma  ótima
semana”.  O vereador Valter Pires, PT, dispensa  a palavra.  O
vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta a todos e diz: “Senhor
Presidente, cumprimento  o seu Genésio, morador  da Linha 07,
assumindo agora a Central das Associações Rurais,  desde já aí,
Genésio, boa sorte nessa nova batalha,  dependemos  muito da
Central, aonde vem desempenhando  um belíssimo trabalho  em
frente à agricultura  do município, às vezes fazendo  o papel da
secretaria da Agricultura,  então em seu nome,  desejar  boa  sorte.
Também cumprimentar o Raimundo, o Lê da Linha 13.
Cumprimentar aí, o Clério, engenheiro elétrico da prefeitura.
Cumprimentar Vilmar,  presidente  do Conselho  da Educação, Joel,
secretário de Educação. Cumprimentar o Cirone, da Tozzo,  como é
conhecido, sempre presente. Enfim aí, cumprimentar  a todos
aqueles que nos assistem nas suas casas. Senhor presidente, quero
aqui desde já pedir  o apoio a um projeto aí de minha autoria, que
declara de utilidade pública para a Central das Associações Rurais do
município, onde esse projeto aí nos dá, para fazer parcerias com os
governos federais,  municipais,  estaduais.  Então assim desejar a
senhor Jovacir que sempre trabalhou a frente desse projeto, Jovacir,
acho que  é de suma importância esse projeto  de utilidade pública
para a Central,  aonde  para buscar  parcerias  aí também com os
deputados federais,  estaduais  e também a parceria  com o nosso
município aqui de Cacoal. Presidente, tivemos também essa semana
reunido ali com o secretário Padovani, o secretário da Agricultura do
Estado, onde tivemos ali no SEBRAE, reunido e discutindo relações
aí da nossa produção de café no município, e  desde que assumimos
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o mandato nessa Casa aqui, onde nós viemos incentivando  o
produtor, buscando alternativas e melhorias para o  incentivo, para
produzir mais  o café. Nós estivemos ali,  Genésio, desde dois  mil e
treze, cobrando uma atitude mais enérgica do secretário do estado
Padovani, em relação ali aquele laboratório de análise de solo, ali da
escola da Linha 10, aquele laboratório está pronto, vereador Valter,
para ser utilizado, faltam mínimas coisas, e o Governo do Estado não
coloca aquele laboratório para funcionar. Eu acho que um pouquinho
mais de empenho do secretário Padovani, ele coloca aquele
laboratório para funcionar, onde aí, nós faremos análise de solo aqui
no nosso município, dando  aí uma  rapidez  para  o produtor  rural.
Então, esperamos aí, que o secretario Padovan possa colocar aquele
laboratório de análise de solo para funcionar.  Falando  também,
senhor presidente,  questão do FHITA,  o vereador  Valter citou o
FHITA, no meu  setor  ali, onde  eu  moro,  na Linha 21, Linha 19, o
FHITA ali foi executado em dois mil e quatorze, vereador ‘Jabá’, esse
projeto era de dois mil e doze, então ele foi executado em dois mil e
quatorze, então nós vemos aí, a demora na questão aí do Executivo
para atender a zona rural. Hoje aqui nós vemos,  nós não sabemos
para onde vai o FHITA deste ano, fizemos o pedido agora, a
indicação, para que possa explanar para essa Casa aqui pra onde vai
ser feito o FHITA, porque vereador, nós temos que ter mais
responsabilidades, nós temos  algumas  linhas  aí, alguns  travessões
que ainda não ‘foi’ patrolado, neste  mandato de  dois  mil e treze  a
dois mil e dezesseis.  Então esperamos  que possa aí também, o
Executivo, fazer um atendimento em relação ao Setor Chico Arruda,
Linha 15-A, 15-B e outras, Linha Santana, enfim, aquele setor ali que
está um pouco já desassistido aí, pelo Executivo. Quero aqui
também, senhor presidente,  que a Mesa encaminhe  ofício ao
secretário de Obras, Zé Antônio, para patrolar o travessão da Linha
12 com a Linha 13, ali já ‘tá’ bem defasado o travessão, esperamos
aí que o secretário possa dar um  atendimento também na Linha 02
com a Linha 03, enfim, aí  também já tivemos cobrando várias vezes
em relação a Linha Eletrônica, não dá pra ficar um travessão, uma
linha neste momento  intransitável. Eu acho que o secretário de
Obras tem que olhar com carinho, Zé Antônio, a questão ali da Linha
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Eletrônica, acho que ali é rapidinho, com meio dia de serviço resolve
aquele bueiro ali que ‘tá’ interditado, e possa ali, dar tranquilidade o
ônibus escolar que passa por ali. Quero aqui também deixar a
indignação aí em questão aí do Campeonato Padre Ezequiel Ramin,
nós sabermos  que  quem  ganhou a licitação desse  campeonato  foi
uma empresa lá da Bahia, Cirone, não dá aceitar uma coisa dessas,
uma empresa  lá da Bahia,  ganhar  uma licitação para apitar  um
campeonato aqui no município de Cacoal. Por isso, um dos melhores
campeonato do município está parado, e não dá aí continuidade, nós
esperamos aí, que  o Romeu  possa resolver  essa questão o mais
rápido possível, para  que possamos  dar início aí ao Campeonato
Padre Ezequiel Ramin.  E também para finalizar, senhor presidente,
quero que a Mesa encaminhe ofício para o secretário de Obras para
fazer a troca das lâmpadas da quadra da Linha 21, e também ali do
setor da 21, onde nós vamos ter aí a Festa da Linguiça, e ali é uma
comunidade e nós dependemos  também da iluminação pública.
Então desejar a todos aí uma feliz semana.  Fiquem  todos com
Deus”. O senhor  presidente,  vereador  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida, justifica a ausência da vereadora Maria Aparecida Simões,
que está no hospital  com sua filha,  que  passou  e teve que  ir às
pressas para o hospital. O vereador Celso Adame, PDT, cumprimenta
a todos e diz: “Senhor Presidente,  eu quero iniciar, acabei de
receber, dos moradores lá do Greenville, um documento, um abaixo-
assinado com setenta e oito assinaturas,  reivindicando  que os
terrenos lá do Greenville também está passando pelo mesmo
problema que o, do ali, do Buritis. São terrenos  com duzentos
metros quadrados  e com a permissão de ocupação de somente
cinquenta por cento. Gostaria  de informar,  a todos os senhores
moradores do Vilage, que o processo que o projeto já da alteração
da lei  do bairro  Buritis,   já ‘tá’ tramitando nessa  Casa,  já foi lido
hoje, muito provável, que nós já devemos  votar na próxima ou
talvez no máximo, na outra  sessão. Mas  que  cada  processo  é um
processo, e com base nesse outro, nós  podemos, com certeza, nós
vamos trazer  ao conhecimento dos senhores,  e nós vamos discutir
essa questão também. No Buritis ficou acertado que foi para
sessenta e cinco por cento a taxa de ocupação, aqui os moradores
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estão pedindo  que vá para setenta  por cento, mas se não for
possível,  cinquenta pra sessenta e cinco já é um caminho, já é uma,
já é um rumo, um norte, para que nós possamos a partir dali tomar
essa iniciativa e representá-los. Então, gostaria de pedir a todos os
moradores lá do Greenville, lá da quadra 124, 125, da quadra 127,
129, da quadra 130,  131,  132,  138 e 139,  no Setor 8, Residencial,
que pode  ter certeza  que nós estamos aqui para representá-los, e
vamos sim fazer,  se preciso  for uma  audiência, uma  reunião com
todos os moradores para que nós possamos tomar as medidas, e eu
conto com todos os senhores vereadores dessa Casa, como foi feito,
e vai ser feito lá do Buritis.  Nós  podemos  sim encaminhar  para
resolver o problema  lá do Greenville  também.  Senhor  presidente,
eu gostaria, eu  não vou nem pedir  para que envie ofício, não, eu
vou pedir aqui, publicamente, para que possam moradores saibam o
que nós viemos aqui, aqueles que assistem esse programa  de
televisão que  acontece  todos  os sábados, a partir  da nove  horas,
aqui, a transmissão das nossas falas aqui,  nessa tribuna,  os
moradores do bairro Bandeirantes,  aquela Rua Vanguardeiros,
aquela rua  ali é uma piada,  já fizeram asfalto em Cacoal,  mais  de
trezentos quilômetros de asfalto, que é o que se  fazem em
propagandas, e não conseguiram fazer trezentos metros  de asfalto
para resolver um problema que causa toda chuva que dá, traz muito
material, assoreando a marginal, é o tempo todo sem contar com o
transtorno que causa  para os moradores  do Vista Alegre,  ali do
Bandeirantes, que  tem que  transitar  por aquela  rua.  Eu fui até o
DETRAN, desculpa,  até o DER,  para ver como  que,  porque aquela
rua, ela está no último processo, no último projeto do governo, dos
trinta quilômetros, vocês estão lembrados, quando o governo
prometeu que ia fazer  trinta quilômetros de  asfalto em Cacoal,  fez
dezessete, passou a eleição, ganhou a eleição, e foi embora. Tomara
que ele volte,  agora  dizem  que estão fazendo uma nova medição,
pra fazer uma nova licitação, porque aquela empresa, gente, oh, só
pra deixar  claro  pra  vocês, não tem mais asfalto, vai ter  que fazer
uma nova  medição, uma nova licitação, para que se contrate uma
outra empresa, a partir dessa licitação, se o governo tiver caixa ele
vai fazer  esse asfalto.  Eu  fui lá porque nós temos  novecentos  mil,
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que é uma emenda  do senador  Acir para Cacoal,  eu até quero
agradecer, porque ele se empenha muito nesses pequenos detalhes,
que para muitos, isso aí é pequenos  detalhes,  novecentos  mil,
compra de equipamentos, pra muita gente não tem utilidade, mas os
moradores dessa  cidade  sabem  que  é útil sim, e nós precisamos
muito de equipamentos, precisamos de asfalto sim, e esse dinheiro,
eu fui lá pra  ver se existe  a possibilidade de nós ‘colocar’ ali para
Vanguardeiros, para  dar  uma  assistência de imediato  naquela  rua,
para ligar  até a próxima ali, na Avenida das Mangueiras, para que
faça aquela  ligação, e a resposta  do DER,  que  essa rua,  ela está
dentro da nova medição, aí ele sugeriu: “Você quer que eu deixo ela
fora dessa  medição e você coloca  nessa  emenda,  que vocês tem?
Ou você acha que continuamos fazendo e vamos colocar na próxima
medição?”. Sinceramente,  não sei o que é pior, porque  se for
esperar essa medição, para fazer essa licitação do governo do
Estado, para fazer esse asfalto, eu sinceramente,  eu tenho as
minhas dúvidas, quanto tempo vai demorar. Mas aí, fico preocupado
com outro detalhe, não é ’Operação Detalhe’, fico preocupado com a
‘Lava Jato’, que cassa Dilma, que coloca Dilma, que tira Cunha, e se
sai esse dinheiro, essas emendas  virão pra Cacoal? Virão pra
Rondônia? Serão distribuídas no país? Não sei o que é mais difícil, aí
senhores moradores, eu sinceramente  gostaria de tomar essa
decisão com vocês, se vocês acham  que é melhor  nós ‘colocar’,
porque  essa emenda, ela já está travada junto ao orçamento, e o
senador já indicou  pra Cacoal,  pra fazer,  pra fazer  o asfalto,  pra
fazer asfalto, então se nós temos novecentos mil,  poderíamos sim,
incluir essa rua, aí cai a preocupação, então eu pensei e, não tomei
nenhuma decisão ainda, mas eu quero,  conversar com os
moradores lá do Bandeirantes, com o presidente do bairro, para ver
se a gente  toma essa decisão. Nós tiramos da responsabilidade do
governo e trazemos para essa Emenda,  que já está certa para
Cacoal, ainda  não foi empenhada  naturalmente,  eu acredito  que
esse ano deverá ser empenhada,  e isso acontecendo,  será de
execução do município, eu acredito  que fica mais rápido e mais
prático.  É uma decisão que nós precisamos  tomar,  eu gostaria
muito da participação dos moradores.  E também levando em
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consideração, aos moradores  do bairro  Santo Antônio, o secretário
de Obras, disse que iria fazer ali aquela galeria próximo a Pica Pau,
próximo a Honda, e tá parada, ainda não tomou nenhuma iniciativa,
eu acredito que por esses dias, talvez possa tomar-se uma iniciativa,
se esperar  pelo  DNIT,  é seis meses,  se esperar pela empresa, que
‘tá’ fazendo o tapa o buraco,  e ela não tem a obrigação em fazer,
que é a Castilho, talvez uns três, e se depender da prefeitura pode
fazer em doze horas, e o secretário é arrojado. Eu acredito que ele
vai fazer, hora dessa, é só puxar pedra ali, e botar três tubos, três
tubos, três tubos e aterrar, tá resolvido o problema. É o
emergencial, com a autorização do engenheiro  do DNIT,  então é
coisa fácil de se resolver,  para tirar, secretário, o senhor se
sensibilize, porque já teve dois acidentes ali, inclusive um com vitima
fatal, exatamente  porque aquele pedaço ali está interditado,  e
poderão ocorrer  muitos outros acidentes.  Então bate no coração
aquele desejo,  se amanhã, ou essa semana, na hora que o senhor
tiver um tempinho, com cinco viagens de pedra,  o senhor puxa ali
essas pedras, já está disponível lá na Castilho, e vamos fazer aquele
trabalho ali, não é o Celso Adame, vereador, que está pedindo não.
‘É’ os moradores do bairro Santo Antônio, é a empresa, empresários
ali, a Pica Pau,  a Honda,  que  gera  emprego  nesse  município, que
tem lá cento e cinquenta funcionários, na Honda, que dependem de
suas vendas, para manter a empresa  em alto estilo, né, e os
senhores vendedores, e aí fica uma rua daquela, interditada porque
faltam seis caçambas de pedras, Deus me livre, isso aí é uma coisa
que, sinceramente, no mundo de hoje é difícil de aceitar. Nós temos
que resolver  o problema,  nós temos que  dar suporte  aos nossos
empresários, e dessas condições aí, não estamos ajudando o DNIT,
o governo  do Estado ou o vereador,  não. Ali estamos fazendo um
trabalho que  nós estamos  contribuindo com  os nossos  moradores,
com os nossos empresários, que dão emprego para esses
moradores dessa  cidade.  Então, eu gostaria  de pedir,  deixar  essa
questão de ciúmes de lado, eu retiro aqui o meu pedido, que é Celso
Adame, nada,  não se trata  disso, coloque  outro  nome,  que  tome
decisão, prefeito!  Mande  fazer prefeito.  Quem  é a autoridade  do
município? Um prefeito que quer arrecadar, que cobra ISS, que não,
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não vê uma  situação dessa,  e deixa  para  que  pessoas  ou outras
auxiliares, do seu lado, ao  redor, tome a decisão, e não é capaz de
exigir,  de impor,  “Eu quero que faça”, prefeito tem que ter pulso,
tem que  ter determinação, eu posso falar  que  esse prefeito,  não
têm, porque  o nosso semáforo ali na avenida  Cuiabá, não foi o
prefeito que  determinou,  ele simplesmente  concordou,  “Ah, então
‘tá’ bom, coloca lá na Cuiabá que vai ser bom”, porque  alguém
chegou e disse pra ele: “É melhor aqui na Cuiabá, é melhor do que
na Rio de Janeiro,  é melhor  que na Rio de Janeiro  com a Belo
Horizonte, é melhor que na saída de Rolim de Moura. É melhor botar
ali na Cuiabá, que fica escondido, ninguém vê”. Porque não coloca lá
na saída de Rolim de Moura naquele trevo, hoje teve dois acidentes
lá, então nós temos  que  ter isso aí, nós temos  que ser arrojados,
nós temos que tomar uma decisão, é o interesse popular, é aquilo
que o povo  quer,  que  nós temos  que  fazer,  representar,  nós não
podemos ir por conversas, daqui ou dali, que é melhor, porque não
se trata disso. Essa questão de política, gente, essas coisas tem que
acabar, no dia que se encerra a eleição, encerrou a eleição, elegeu o
prefeito, elegeu os vereadores e deputados, acabou, vamos
trabalhar, vamos  nos dar  as mãos, todo  mundo.  Qual o problema,
Jabá? ? Não é verdade?  Tem  algum problema? Nós não podemos
ter, nós temos que  trabalhar  em prol do nosso município. É com
essas palavras que eu encerro, desejando a todos uma boa semana,
senhor presidente”. O vereador Mário Angelino Moreira, PRP,
cumprimenta a todos e diz: “Aproveito nesse momento para também
parabenizar todas as mães que estão aqui presentes no Plenário, e
que estão nos assistindo, ontem foi Dia das Mães, e segunda-feira
passada ficava  mais longe  para  desejar  o Dia das Mães, então tô
lembrando hoje em nome da minha mãe, Maria Alzeni de Carvalho,
eu desejo, em tempo, um feliz Dia das Mães para todas as heroínas.
O vereador Corá não ‘tá’ aqui, mas desejo também feliz aniversário
pra ele, que  foi ontem,  que  Deus  possa  abençoá-lo e guiar  o seu
caminho, sempre no bom caminho. No dia doze do cinco, nós vamos
comemorar também o Dia do Enfermeiro,  pessoas  importantes  na
nossa vida,  eu conheço enfermeiros,  e vários deles  que  salvaram
vidas, em lugar da falta de médicos. Então são grandes  heróis
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também, que  na falta  de médicos conseguem  muitas  vezes salvar
nossas vidas. Cumprimento também o secretário Joel, secretário Zé
Antônio, em nome desses secretários, cumprimento  os demais
servidores públicos que estão aqui presente, cumprimento em nome
da Bete minha amiga, todas as pessoas que estão aqui hoje
assistindo a sessão aqui no Plenário. Presidente, eu encaminhei um
ofício e conversei com a deputada Glaucione, e ela disse de pronto,
que vai tomar  providência para  que  isso se realize,  pedindo  uma
viatura para  fazer  a segurança pública rural.  Tem  havido  bastante
ocorrências, Cirone Moreira,  cumprimentar aqui meu amigo, Cirone
Moreira, nosso  empresário aqui,  Charles,  secretário do governo.  E
ela disse que vai nos atender sim, porque tem inúmeras ocorrências
na zona rural, que essa viatura pode ficar  à disposição do Conselho
de Segurança Pública Rural, que  é o CONSEG rural, eu conversando
com o Bonfá, que é o presidente  do CONSEG Municipal,  de
Segurança Pública Municipal,  ele inclusive  tinha  na hora,  vereador
Valter, sugeriu,  pediu  até um nome pra mim,  na hora eu  sugeri  o
nome do Juverci,  que  é um jovem que ‘tá’ aí a frente também da
Central das Associações,  um cara dinâmico, e eu sugeri que o nome
dele fosse colocado em apreciação lá no Conselho, para presidente
do Conselho de Segurança Pública Rural. Eu conheço esse trabalho
no interior do estado de São Paulo, tive a oportunidade de participar
em Lins,  e deu  muito  certo,  reduziu  muito  as ocorrências na zona
rural., então é de suma importância, e ela de pronto disse que vai
correr atrás sim para estar trazendo essa viatura, para que fique só
na zona rural. Viatura, o trabalho dela é conscientizar, dar palestras
para o produtor rural sobre segurança, orientar, fazer rondas, e com
certeza vai inibir muito a criminalidade na zona rural. Estou entrando
com o projeto  de lei, presidente,  para  recuperação de presos,  de
apenados, e nós vamos ter várias discussões aqui, inclusive eu vou
ter um momento que eu vou propor uma audiência pública, porque
quando se toca nesse assunto, tem pessoas que tem medo, outras
que não tem preocupação, e outras que não estão nem aí, mas é
um projeto que já deu certo  em vários lugares do Brasil, e porque
não em Cacoal?  nós vamos  estar  falando sobre  isso. Uma semana
atrás entrei  com  a indicação do Projeto  Entrada  Nova.  O que  é o
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Projeto Entrada Nova? O cidadão da zona rural, ele doa o cimento
para fazer as manilhas, produz a manilha lá  secretaria de Obras, vai
lá entrada  do sítio dele, a própria secretaria  de Obras instala,
entendeu, Donizeti? E faz a entrada do cidadão. Então ele vai doar o
cimento pra fazer a manilha e a secretaria de Obras daí então ela vai
lá instalar, fazer a entrada. Com isso nós vamos estar evitando um
problema que é muito sério, mas que ocorre todos os anos, é
patrolado, é cascalhado as linhas, e quando chega na frente do sítio
do cidadão, fica alto, e ele tem que fazer a entrada dele, então ele
vai ali e aterra a entrada. Quem anda na zona rural, quem conhece
as linhas, sabe do que estou falando. Quando vem a chuva não tem
como a água correr  aonde  foi feita a vala com  a patrol,  para  ela
escoar, ela vem,  e quando  chega  na entrada,  ela corta  a estrada
para escoar, e aí cria ali aquelas  valetas, famosas  valetas, essa
entrada joga pra cá, outro sítio joga pra lá, e fica cortando a estrada,
e aí acaba  danificando todo  trabalho  que  foi feito.  Também estou
entrando com a indicação para  que  a gente  possa  fazer  convênio
aqui para que se crie estágios para os cursos de engenharias,
ambiental, engenharia elétrica, engenharia civil, com as
universidades, para que esses possam estes estar presando serviços
aqui, arquitetura, na própria prefeitura, auxiliando os nossos
profissionais. Estive também fazendo uma reunião semana passada
com os professores,  coordenadores  do curso de engenharia
ambiental, onde nós sentamos para conversar, senhor presidente, a
respeito de fazer  limpeza nos dois rios que cortam a nossa cidade, o
Itamarupá e o Pirarara, e com certeza, isso vai dar certo, um projeto
que a própria universidade está desenvolvendo,  mas me convidou,
fui lá participar, até porque a iniciativa do ‘Cidade Limpa’ foi nossa, e
eles aproveitando esse ensejo, convidou a gente pra ‘tá’ participando
dessa reunião, onde eu fiquei muito feliz, de ter, a ideia deles
parecida com a que estive, eu tive na secretaria de Obras, e a gente
estar podendo limpar esses rios aí, com a participação dos alunos.
Também, presidente,  fiz uma  reunião na última sexta-feira  com  o
setor de fiscalização, planejamento, arquitetura, do nosso município,
pra rever algumas situações da nossa cidade, no que se diz assuntos
sobre a Lei de Zoneamento, de Obras e Posturas e Plano Diretor, e
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que essa reunião, daí vai sair bastante resultado, grande
necessidades que os comerciantes estão passando e precisando aqui
no nosso município para obter suas licenças de funcionamento,
como alvará e outras  licenças que  o município precisa,  e algumas
vezes ficam impedidos,  a licença ambiental, porque o zoneamento,
porque a lei do município não permite  tal funcionamento  naquele
lugar. Então vai ser feito isso com muita responsabilidade,  está
sendo feito este estudo, né. Hoje também estive conversando com o
nosso amigo Itamar,  sobre  um posteamento que tá sendo feito ali
na Almirante  Barroso,  e tive o questionamento  de ver que esse
poste estava chegando muito perto da rua, mas é, ele disse que está
dentro do espaço de setenta  e cinco  centímetros, e que  não está
fora dos padrões da Eletrobrás e nem  da lei do município. Então
estou passando  que  pode  também te que  algum  questionamento.
Juvecir, usando seu nome, quero dizer que estou empenhado, junto
com alguns outros colegas, em estar fazendo o convênio para passar
o combustível de óleo diesel  que  a associação, né, a Central  das
Associações, pode estar auxiliando também os agricultores do nosso
município, quero  abrir um parênteses aqui, presidente, e dizer  que
ela está somando com a secretaria de Obras e com a Secretaria de
Agricultura. Mas eu não posso de maneira alguma, Zé Antônio, sair
dessa tribuna  agora  sem responder  à altura  ao meu colega  que
antecedeu a mim, dizendo que essa secretaria  de Obras e de
Agricultura, não tem atendido  o agricultor,  tem atendido  sim, tem
feito muita coisa na zona rural, inclusive  no âmbito que se diz
carreadores. A semana  passada,  ‘foi’ atendido  cinquenta  e dois
carreadores, e um membro  do Conselho  Municipal  da Agricultura,
que também é assessor de um parlamentar  dessa Casa, que na
última reunião da associação ‘Centrais’ das Associações, desceu  o
cacete no Zé Antônio, uma  palavra  mais popular,  dizendo  que a
secretaria de Obras não está atendendo ninguém, eu queria falar pra
esse senhor,  senhor  Gilmar,  que  antes  dele  falar  da secretaria  de
Obras, ou antes do senhor falar dos trabalhos  que  tem sido
realizado na zona rural, com o respeito que essa administração e a
secretaria de  Obras tem ao agricultor,  o senhor  analisasse bem as
suas palavras, respeitasse mais o próprio agricultor, porque reclama
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que não vai fazer, reclama que não vai fazer carreador, presidente,
eu vou falar mais baixo, porque fica mais fácil de entender, reclama
que não vai fazer  carreador,  quando  vai fazer,  surge  os discursos
demagogos, fuleiro, sem fundamento, de não sei da onde é que tira,
querendo prejudicar  de uma  certa  forma  o próprio secretário, Zé
Antônio, eu acho que é com inveja, com preocupação, pra mim eu já
acho que ‘tá’ no lugar  errado,  porque  já tem cargo  de assessor
parlamentar, e fica fazendo politicagem pra cá, politicagem pra lá, e
muitas vezes  não cuida  nem do que  tem  pra  cuidar.  Então, quero
deixar registrado  aqui,  que  a secretaria  de Obras  tem trabalhado
sim, e quero, presidente, pedir um minuto pra concluir, para concluir
eu ‘tava’ ouvindo discurso aqui do nobre vereador, ex-secretário de
Obras de Cacoal também, não se encontra no Plenário, não gosto de
falar de quem não se encontra  no Plenário, do vereador  Celso
Adame, ‘tá’ aqui do lado, ele ‘tá’ vendo, o Celso Adame parece que
não foi secretário de Obras, de Cacoal, por quase dois anos e meio,
eu acho que esse tempo ele passou hibernado. O que é hibernado?
Dormindo. Porque ele nem sabe das situações que têm, não
conhece as leis, não sabe da diferença que é DER, DNIT e Prefeitura
Municipal, as oportunidades que teve pra fazer as coisas, parece que
não deu  tempo,  porque  hoje está falando  em asfalto  que  não foi
feito, e isso que ninguém manda, que não sei o quê, eu não entendo
isso. Viu Celso, desculpa meu amigo, mas eu tinha que falar isso pra
você, eu acho que você passou dormindo esses dois anos lá, porque
muita coisa pra fazer, tem até hoje, inclusive,  ainda  tem muito,
presidente, porque pouco foi feito no passado. Então eu agradeço a
Deus por  mais  esse  dia. E também desejo  a vocês todos uma boa
semana. E obrigado  pelo espaço de um minuto,  presidente ”. O
vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, cumprimenta a todos e diz:
“Senhor Presidente, quero cumprimentar todos os professores, aqui
presentes, professores esses contratados emergenciais, pelo
município de Cacoal, ao qual, senhor presidente, vou estar tecendo
comentários, logo após algumas  situações aqui. E gostaria que
Vossa Excelência, após a sessão, convidasse a todos os vereadores,
os professores estão aí para conversar com os vereadores e passar
uma situação contratual.  Rogerinho  do Regional, aqui também
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presente. Eu gostaria,  ‘tava’ ouvindo  aqui o nobre colega Mário
Angelino Moreira,  falando  da questão do ex-secretário de Obras,
dizendo que  o secretário ‘tava’ dormindo,  eu gostaria  de dizer  ao
nobre colega,  que  ele também passou  mais  de  um ano dormindo,
além de dormir mais de um ano na secretaria de Obras, ele passou
dois anos dormindo aqui na Câmara, porque desse cidadão você não
vê um projeto de lei,  você não vê um projeto de lei”. Em aparte o
vereador Celso  Adame diz:  “Vereador, obrigado pelo aparte. Quero
parabenizar a Vossa Excelência pelo aparte e pelo discurso do
senhor, e dizer  que  um ano  e três meses  somente,  eu passei  na
secretaria de Obras,  não foi dois,  como  ele disse,  mas eu  poderia
dizer que  hoje tem seis caçambas zero lá, foi exatamente  com a
minha passagem,  que hoje tem duas caminhonetas  pra andar  e
trabalhar, foi exatamente pela minha passagem, então eu realmente
não consegui trabalhar ou fazer aquilo que era de obrigação, porque
eu entrei lá e peguei as coisas realmente muito ruim. E ele teve um
privilégio de pegar máquinas novas, caminhões novos, que nós
trouxemos e botamos na secretaria, e ainda assim não é capaz de
executar um trabalho  conforme  os nossos senhores merecem ”.
Continuando seu discurso o vereador Adailton Antunes Ferreira diz:
“Eu gostaria  de saber quais foram os carreadores  que esse ex-
secretário de Obras fez no município de Cacoal? Porque eu cansei de
ver cidadão aqui,  agricultor,  procurando  essa Casa, pedindo  pelo
amor de Deus,  porque  lá na secretaria  de Obras  não podia  ir lá,
porque para  conversar  com o secretário, precisava  escrever  uma
carta, colocar  umbilhete  na ponta  de uma  vara que  o ‘bicho era
bravo virado  no samurai ’. O cidadão pegou  a Avenida  Malaquita,
senhor presidente,  pra fazer a avenida Malaquita,  e ‘tá’ lá, o
secretário Zé Antônio. precisou  entrar agora,  e ‘tá’ refazendo  a
Malaquita, e principalmente os pontos que esse ex-secretário jogou
a massa asfáltica pra tapar os buracos,  pra fazer politicagem,  e
gostaria de finalizar o seu mandato na secretaria de Obras, mas para
isso precisava fazer politicagem? E ‘tá’ lá,  ‘tá’ tendo que refazer todo
o serviço, ora,  vem usar essa tribuna para pregar o quê? Pra falar
que o cidadão ‘tava’ dormindo,  que  passou  o mandato dele  lá, na
secretaria, comprando  máquina para poder a secretaria agora
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trabalhar, e diga-se de passagem,  fazer politicagem  pra alguns
vereadores dessa Casa. Será que a sociedade não está vendo isso?
Eu acho que ‘tá’, eu acho que ‘tá’. E diga-se de passagem, esse ex-
secretário teve ali na região do Vista Alegre,  dizendo  que  perdeu
recurso, que tá parado o recurso de vinte milhões, de mais de vinte
milhões, porque dois vereadores,  um vereador e uma vereadora, o
vereador ‘Fúria’ e a Maria Simões, tinha feito denuncias, eu gostaria
que ele provasse de onde ‘tá’ essa denúncia? Gostaria que provasse,
mostrasse onde ‘tá’ essa denúncia? Não houve denúncia alguma, o
que aconteceu  é que  de um valor  exorbitante chamou atenção do
Tribunal de Contas, porque não houve fragmentação de licitação, ia-
se dar  somente  a uma  empresa,  agora  quem  tinha que  investigar
era o Ministério Público, quem seria  essa empresa  que iria  ganhar
essa obra de mais de vinte milhões? Tem um ditado, senhor
presidente, que  diz que  ‘quem compra  a briga  alheia  segura  cão
bravo pelas orelha ’, eu não tô aqui  comprando  briga  dos nobres
colegas não, mas eu fico indignado com o uso da máquina pública
para fazer politicagem. Gostaria, senhor presidente, de falar sobre o
contrato emergencial  dos professores  desse município, ao qual  a
resposta pra  poder  se pagar o piso  salarial dos professores,  nessa
proposta também estava  em extinção do contrato  dos professores
emergenciais desse  município. Convidei  o presidente  do sindicato,
para fazer  parte  dessa  reunião, convido  a todos  os vereadores,  o
secretário de Educação vai ficar para  participar  também. Eu tive
acesso a um contrato de uma professora onde está lá bem
especificado, que o contrato vence no dia quatro ou dia três do oito
de dois mil e dezesseis,  e agora  a prefeitura  arrumou  uma  nova
interpretação, dizendo que o contrato vence  no dia trinta e um de
maio. Agora, engraçado, o engraçado é que os contratos dos cargos
comissionados desse município não tem vencimento, o contrato dos
portariados, ao qual essa administração lotou as nossas secretarias,
elas não tem prazo determinado.  Então fica aqui a minha
insatisfação, senhor  presidente,  e se quiser  dar  a palavra  pra  ele,
pode dar também, dou esses três minutos, vereador. O senhor quer
se responder, ter o direito de resposta. Senhor presidente, eu abro
esses três minutos, para que o nobre colega dê o direito de
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resposta”. O vereador  Mário Angelino  Moreira  pede Questão de
Ordem, o que lhe é concedido  pela Mesa Diretiva:  “Questão de
Ordem, senhor presidente, eu fui citado, o meu nome foi citado ali,
na tribuna eu gostaria que Vossa Excelência me desse um prazo de
responder as ofensas que o vereador teceu aqui na tribuna gostaria
da sua compreensão porquê o próprio Regimento  Interno  dá esse
direito”. Concordância da Mesa  Diretiva,  orientado  pelo  Regimento
Interno, concedendo dois minutos de tempo para se pronunciar. “Eu
não vou perder  muito tempo aqui, presidente,  até porque  com
criancice não se perde  muito  tempo.  Mas vou falar  da Malaquita,
porque que foi suspenso o trabalho da Malaquita, porque entrou o
inverno, e não dava pra fazer com chuvas,  e a massa que foi
colocada lá, não é da prefeitura, é da empresa que ‘tá’ fazendo, isso
‘tá’ em garantia, e o problema  maior  é que  o nobre  vereador,  ele
não estuda,  e não vê o que tá votando,  e depois  fica perdido  dos
projetos, ele não sabia nem quanto era  o valor da Malaquita, nem
quem ‘tava’ fazendo a Malaquita, se era o município, se era verba do
município, se era  emenda, porque não tem responsabilidade.  E se
têm um cara que acorda aqui dez horas da manhã, não sou eu não,
não sou eu. Eu acordo cedinho pra trabalhar, graças a Deus, eu não
chego em lugar  nenhum com  os olhos inchado  e nem  com  a voz
rouca que acabou de acordar, fazendo denúncia falsa não. Foi feito
denúncia sim dos vinte, dos trinta e cinco milhões, eu não disse que
foi o vereador, a nobre vereadora, eu só disse na semana passada,
que aliás, pode até ter sido, porque  vive de denúncia, inclusive
denúncias que não dá em nada,  até esquecem  as que fazem,  e
quando eu  disse  do vereador,  do nobre vereador  ex-secretário, eu
só disse o que era entendido por todo mundo, não é eu, eu fiz o que
deu para ser feito durante um ano e um mês. Aliás, durante um ano
e um mês eu fiz na secretaria de Obras, e quando precisou, eu ainda
vim aqui, e depois voltei pra lá de novo, e atendi todos os
vereadores que pedia, e que tinha responsabilidade pra fazer pedido
na secretaria de Obras. O vereador  nunca fez uma visita lá. Nunca
foi atrás de nada, e quando foi, foi pedir caminhão pipa pra molhar
a pista dele  lá. Obrigado presidente”.  O senhor  presidente, Emílio
Junior Mancuso de Almeida, esclarece que todos os vereadores tem
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o mesmo  direito  e procura  sempre  respeitar  as prerrogativas  dos
mesmos. Esclarece ainda a ambas as partes que tudo isso não leva a
lugar nenhum quem perde é o povo. O vereador Rafael Evangelista
da Silva Chaves, DEM, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
Presidente, aos nossos fiscais aí, que o projeto ‘tá’ tramitando e que
possa resolver essa situação de vocês, e pode contar aqui, acredito
eu, com o apoio de cem por cento desses parlamentares, que possa
resolver essa situação. Fica aqui os nosso cumprimentos a imprensa
e a cada um de vocês, que não foram citados e estão presentes aqui
nessa noite, prestigiando  aqui essa sessão, fica aqui os nossos
cumprimentos. Mas, senhor presidente, eu vi que o vereador ‘Fúria’
abordou inicialmente esse tema aqui sobre a questão dos
professores emergenciais,  eu vou aproveitar  e abrir  meu  discurso
aqui, falando sobre  essa situação, professor  Joel,   o senhor  que é
secretário de Educação e professor também, nosso posicionamento
sobre essa matéria é o seguinte, nós defendemos aqui, sem sombra
de dúvida, o piso salarial de todos os  professores da Educação, mas
também nós defendemos também esses profissionais emergenciais,
e se o contrato  deles vencem  realmente  em agosto,  ou seja lá
quando for, tem que ser cumprido, senhor presidente, esse contrato
pelo Poder  Executivo.  Nós não podemos aqui quebrar um contrato
com esses servidores, que tem aí também todas as suas
expectativas de vida, as suas famílias, os seus filhos, que aí
realmente almeja isso. E se realmente há uma previsão de término
de contrato que não seja agora, no final do mês de maio, a nossa
defesa aqui, senhores vereadores,  é que também estabeleça sim o
piso aos professores  efetivos, que quem  sabe, amanhã esses aí
serão os efetivos também no poder público municipal de Cacoal ou
em outros municípios desse estado  de Rondônia. E que também
obedeça e respeite esse servidores,  que são emergenciais,  que
fizeram ali o seu teste seletivo, para que pudesse  ali ter a sua
garantia até o final do contrato. Eu ouvi falar que houve um
equívoco, um erro, mas nós aqui pedimos que se cumpra conforme
o edital estabelece, nós não podemos aqui, senhor presidente, para
dar o direito a um, e tirar o direito de outro, nós temos que tomar
medidas justas,  aqui  nesse  parlamento,  dentro  desse  município de
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Cacoal, e é o que  nós pedimos  ao Poder  Executivo,  a secretaria
municipal de Educação e também de Administração, desse município
de Cacoal,  e acreditamos  que após essas sessão, nessa  reunião,
podemos estar esclarecendo  e inteirando  mais dessa  situação em
defesa desses profissionais que hoje prestigiam aqui essa sessão. E
graças a Deus,  senhor  presidente,  o piso, professor  Joel, chegou
aqui hoje para  que  nós pudéssemos, possamos  avaliar  realmente
esse projeto, e se Deus quiser, implementar e aprovar  esse projeto
que concede  reajuste  do piso salarial  dos professores.  Isso é um
pedido nosso, e também um empenho incansável do sindicato, que
eu tive acompanhando hoje,  pra  que  pudesse  esse projeto  chegar
aqui. Eu sempre  falo aqui,  como  filho de professora  que  sou, eu
defendo e vou sempre defender o nosso professor, porque é quem
educa os nossos alunos, as nossas crianças, que vai fazer aí
realmente um futuro melhor ao nosso país. Então fica aqui, senhor
presidente, os nossos parabéns ao sindicato, a secretaria e também
a essa Casa de Leis, que vai apreciar essa matéria, que tem previsão
na Lei Federal,  que  é o reajuste  do piso dos professores.  E aqui
senhor presidente,  tendo em vista, que nós queremos  aqui  é
aprovar um piso justo como a Lei Federal  prevê, mas também,
jamais também como cercear os direitos dos professores
emergenciais. De forma alguma nós queremos que se cumpra esse
contrato até que  realmente  aí, as previsões ali, do edital  ali, vos
conceda direito.  Então fica aqui,  nosso  posicionamento relacionado
sobre essa matéria. Mas, senhor presidente,  como foi dito aqui
dessa obra dos vinte e um milhões, e coincidente também tá aqui no
nosso discurso, referente a essa matéria, para que tome as medidas
necessárias e que  se reestabeleça o procedimento  licitatório dessa
obra de vinte e um milhões, porque o município de Cacoal, só tem
perdido com o atraso nessas obras, porque realmente,  aí nós
sabemos que aí é uma recomendação do Ministério, do Tribunal de
Contas, mas que atenda ali a recomendação do Tribunal de Contas,
da forma  devida,  e que  se possa  se implementar  o procedimento
licitatório, dando ali, realmente ali, Ordem de  Serviço a essa  obra,
após esse procedimento  ser concluído senhor  presidente.  Porque
nós sabemos  que vai contemplar  vários bairros  do município de
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Cacoal, com drenagem,  com pavimentação, com calçadas, e com
inúmeras outras realmente medidas aí que vai melhorar a qualidade
de vida dos nossos habitantes cacoalenses. Então a nossa cobrança
que seja encaminhado um ofício ali, a secretaria de Planejamento do
município de Cacoal,  eu vejo aqui, pessoas que também compõe a
secretaria de Planejamento,  mas que possa ali, a secretaria  de
Planejamento, juntamente  com o Poder Executivo, o prefeito,
resolver essas pendências, e liberar  esse procedimento  para  que
possa chegar  esses benefícios na vida dos nossos  cacoalense.  Nós
temos inúmeros bairros  contemplados,  e que não venhamos fazer,
igual foi feito com  o asfalto prometido  pelo  governo  do estado de
Rondônia, quinze  quilômetros que ainda  restam a ser executado
nesse município de Cacoal, ao qual os moradores  dos bairros
receberam ali, as planilhas de ruas  que  iriam ser pavimentadas, e
por incrível que pareça, por um problema na empresa esse
asfaltamento não pode  ser executado.  Mas nós já tivemos  ali no
DER, juntamente  com vários vereadores  dessa Casa de Leis, e
realmente a garantia  do diretor, é que retomará esses quinze
quilômetros de asfaltamento  no município de Cacoal,  dando  ali, a
garantia e também, realmente, a esperança àqueles moradores que
receberam a planilha  em ano eleitoral, ao qual foi feito ali, as
propagandas eleitorais,  de alguns candidatos, dizendo desses trinta
quilômetros, ao qual ‘foi’ executado  apenas  quinze.  E aí, senhor
presidente, nós pedimos aí ao governador, que encaminhe ofício ao
governador de Rondônia, Confúcio Moura,  para  que  possa  o mais
rápido possível, cancelar o contrato com aquela empresa que
declarou a falência, e relicitar essa obra de mais de quinze
quilômetros de asfalto do município de Cacoal.  E aproveitando  o
ensejo, senhor presidente, eu sei que nós não podemos cobrar aqui
de forma  irresponsável, mas eu  sei que  pra executar  esses quinze
quilômetros também, nós temos um trecho de rede de esgoto sem
ser concluída aqui no município de Cacoal, que antes da execução,
precisa ali a empresa  também que  ganhou  a licitação da rede  de
esgoto, executar esse trecho, senhor presidente, para que quando o
asfalto for liberado, nós não termos  de enfrentar esse problema aí
de não de não poder  executar  ali nesses  trechos  onde  não tem  a
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rede de esgoto. Então, que a empresa já se antecipe, coloque ali os
maquinários, e faça ali, realmente  a rede de esgoto, deixando
preparado o campo para quando o asfaltamento  for liberado,
realmente a obra ser feita por completo.  Senhor  presidente,  eu
quero aqui também, encaminhar ofício ao Poder Executivo, Ricardo,
Fernando, do sindicato, a pedido dos servidores públicos municipais,
que seja igualado a lei da questão de doação de sangue, nós temos
aqui, o banco de sangue numa demanda muito grande, precisando
aí de doação de sangue, e muitas das vezes, não tem ali no estoque,
e que o sindicato, encaminhe ofício, senhor presidente, ao sindicato
e ao Poder  Executivo,  a procuradoria,  ao prefeito,  para que possa
igualar a lei dos servidores públicos municipais, de acordo com a lei
estadual, que  estabelece  as doações contínuas e regulares,  que  o
servidor tem o direito de gozar de determinados períodos ali, de dias
de folga,  para  que  possa  ali realmente,  fazer  os seus afazeres,  e
ainda  muito mais contribuir  aqui com a saúde do município de
Cacoal, na questão de aumentar  o estoque  do banco  de sangue.
Então, Fernando,  se quiser  estamos  à disposição, pra  ir juntos  ao
Executivo, reunir para que essa matéria possa se tornar uma
realidade ainda melhor na vida dos nossos servidores públicos
municipais, abrangendo a totalidade deles.  Senhor presidente, mais
uma vez quero aqui manifestar  mais um ofício de tribuna,  ao
sindicato e ao Poder Executivo, nós chegamos aqui  a essa Casa de
Leis, o piso dos professores,  mais ainda  falta aqui o projeto do
reajuste geral de todos os servidores públicos municipais, e
principalmente, os servidores  de base,  servidores  que ganham  aí
oitocentos reais, ganham aí até abaixo a alíquotas do salário mínimo,
alguns casos e é complementado com algumas gratificações. Esses
servidores precisam  também dessa melhoria,  senhor  presidente,
então fica aqui a nossa cobrança, senhores representantes  do
sindicato, e ao Poder  Executivo,  que  faça plantão ali também, pra
que esse projeto chegue essa Casa de Leis, para que nós possamos
votar em conjunto, essas medidas que beneficiam  os nossos
servidores públicos municipais, então fica aqui mais uma vez a nossa
cobrança, senhor  presidente.  Eu quero  aqui enfatizar  sobre essa
questão, se houver aí uma quebra,  senhor professor Joel, do
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contrato desses profissionais,  ele tem o direito de judicialmente
requerer também essa situação. Então, que não faça nenhuma
medida que  venha  prejudicar  os servidores  emergenciais,  que  nós
vamos apoiar em qualquer âmbito, para que realmente eles possam
ter os seus direitos assegurados e garantidos. Senhor presidente, eu
já ia me esquecendo aqui, senhor presidente, sobre esse pedido, aí
ao qual, foi feito, de alteração da lei do Loteamento Buritis, ao qual
já foi citado, ao qual o projeto já está aqui nessa Casa, vejo aqui o
nome do Lázaro, morador, o Renato também, ao qual realmente nós
vamos deliberar aqui essa matéria da forma que é devida, o
vereador Donizeti  teve comigo,  acompanhando essa situação, e o
projeto chegou aqui estabelecendo algumas mudanças que beneficia
a vida daqueles  moradores,  que tanto tem sofrido, porque  ‘tão’
impedidos ali de construir  sobre  a divisa  e outros  aspectos  ainda
mais negativos  naquele  projeto inicial, senhor presidente.  Então
agora vi, o Celso Adame  falou  sobre  o Grenville,  essa questão da
taxa de ocupação ali de cinquenta por cento, conte comigo, senhor
vereador Celso Adame, para que nós possamos também alterar essa
Lei ali do loteamento Greenville, estabelecendo  uma taxa de
ocupação maior,  para que aqueles moradores  possam ter  o direito
de construir numa área mais ampla. Então fica aqui o nossos muito
obrigado, senhor presidente, e que Deus possa continuar a
abençoando a nossa cidade e a nossa população. Muito obrigado”. O
senhor presidente, vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida pede
seu seja providenciado o Plenarinho desta Casa para que após esta
sessão ordinária se possa atender todos os professores. O vereador
Pedro Antônio Ferrazin,  PP, dispensa  a palavra.  O vereador  Emílio
Junior Mancuso de Almeida, PTB, dispensa a palavra. Ordem do Dia.
Ausentes os vereadores Valdomiro Corá e Maria Aparecida Simões. É
lido o Requerimento n. 20/CMC/2016, de autoria do vereador Emílio
Junior Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120,  § 2° e
124, do Regimento  Interno  desta Casa de Leis, requer  que seja
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência Simples
para deliberação dos Projetos  de Leis n°s 105/15,  129/15,  50/16,
51/16 e 52/16, todos de autoria  do Poder  Executivo  Municipal,  e
49/16, de autoria  do vereador  Claudemar  Littig,  que  colocado  em
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votação, é aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O vereador
Rafael Evangelista  da Silva Chaves  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis, em razão dos mesmos  já terem sido  amplamente
discutidos na reunião das Comissões Permanentes, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos presentes.
Assim o Projeto de Lei N. 105/15 – “Autoriza o Poder  Executivo
Municipal a proceder  reversão da doação do Lote de Terras  Rural
81-A1, Gleba 06, Setor Gy-Paraná, com área de 04 hectares,
constante da Matrícula 35.092, de 07/07/2014 e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 105/15 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a
proceder reversão da doação do Lote de Terras Rural 81-A1, Gleba
06, Setor Gy-Paraná, com área de 04 hectares, constante da
Matrícula 35.092, de 07/07/2014 e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação. Ausentes os
vereadores Valdomiro Corá e Maria Aparecida Simões. Em seguida o
Projeto de Lei N. 129/15 – Dispõe sobre a baixa de bens inservíveis
ao patrimônio público e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
129/15 – Dispõe sobre  a baixa  de bens  inservíveis ao patrimônio
público e dá outras providências”, é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes, sendo
que o vereador Valdomiro Corá retornou a sessão e já votou neste
Projeto de Lei. Também o Projeto de Lei N. 49/16 – Declara  de
Utilidade Pública a “Central de Associações Rurais  do Município de
Cacoal” e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
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Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes,
registrando-se a ausência somente  da vereadora  Maria  Aparecida
Simões.  Ainda o Projeto de Lei N.  50/16 - “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei n. 50/16 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.
Continuando o Projeto de Lei N. 50/16 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei n. 50/16 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda
o Projeto de Lei N. 51/16 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei n. 51/16 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda
o Projeto de Lei N. 52/16 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
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providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei n. 52/16 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O senhor presidente,
Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  diz que  tem o doloroso  dever,
com pesar que informa o falecimento  prematuro  da estudante
universitária, 19 anos,  Tatiane  Yoshiko, filha de Helísa Tsuno e do
perito criminal, Cirilo, e salienta que neste momento só cabe pedir a
Deus que dê conforto à família e que possa enfrentar essa
imensurável dor, com serenidade. O Sr. Presidente, vereador Emílio
Junior Mancuso de Almeida, após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia declara encerrada  esta sessão às
20h31min, mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva./////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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